[bookmark: _GoBack]В какие сроки нужно представить уведомление об исчисленных суммах НДФЛ и страховых взносов
Межрайонная ИФНС России № 14 по Свердловской области напоминает о необходимости своевременного представления уведомления об исчисленных суммах НДФЛ и страховых взносов.

Важно, что уведомление об исчисленных суммах НДФЛ за период с 1 по 22 февраля 2024 года необходимо представить не позднее 26 февраля, а заплатить налог не позднее 28 февраля. При этом, при заполнении уведомления в поле «Отчетный (налоговый) период (код)/Номер месяца (квартала)» нужно обозначить «21/02».

За период с 23 по 29 февраля текущего года уведомление по НДФЛ необходимо представить не позднее 04 марта 2024 года, а заплатить налог не позднее 05 марта. И указать при заполнении уведомления в поле «Отчетный (налоговый) период (код)/Номер месяца (квартала)» значение «21/12».

Уведомление об исчисленных суммах страховых взносов за период с 1 по 31 января 2024 года необходимо представить не позднее 26 февраля 2024 года, а заплатить налог не позднее 28 февраля. И при заполнении уведомления в поле «Отчетный (налоговый) период (код)/Номер месяца (квартала)» нужно обозначить «21/01».

