Налоговая инспекция поясняет что делать, если владелец имущества не получил уведомление

Межрайонная ИФНС России № 14 по Свердловской области информирует, что завершилась рассылка налоговых уведомлений на уплату имущественных налогов собственникам земли, недвижимости и транспорта.
Если уведомление по каким-либо причинам до сих пор не получено, рекомендуется обратиться в любое подразделение налоговых органов или в филиал МФЦ либо направить соответствующее заявление через Личный кабинет налогоплательщика или сервис «Обратиться в ФНС России» на сайте ФНС России.
Обращаем внимание, что уведомления об уплате налога на имущество не направляются в нескольких случаях:
· сумма начислений меньше 100 рублей;
· наличие налоговой льготы, вычета или других оснований, которые полностью освобождают владельца объектов налогообложения от уплаты налогов;
· если в налоговый орган не поступили сведения от регистрирующих органов о праве собственности на объекты налогообложения. Налогоплательщик обязан однократно сообщить о таком случае в инспекцию.
Пользователям Личного кабинета налогоплательщика и портала госуслуг, направившим согласие на получение документов от налоговых органов, уведомление выгружается только в электронном виде.
[bookmark: _GoBack]Уплатить имущественные налоги необходимо не позднее 1 декабря 2023 года. Сделать это можно в мобильном приложении «Налоги ФЛ», Личном кабинете налогоплательщика, через сервис «Уплата налогов и пошлин», на едином портале государственных и муниципальных услуг, в банках и почтовых отделениях.
Консультацию по вопросам исполнения налоговых уведомлений можно получить по телефону Контакт-центра ФНС России 8-800-222-22-22 и в налоговых органах.

