Электронные сервисы помогут стать самозанятым
Физические лица и индивидуальные предприниматели, занимающиеся профессиональной деятельностью, при ведении которой они не имеют работодателя и не привлекают наемных работников по трудовым договорам, могут зарегистрироваться в качестве плательщика налога на профессиональный доход (далее - самозанятый) и платить небольшой налог (4% или 6%) за свою деятельность. При этом другие налоги и сборы платить не нужно.
В соответствии с Федеральным законом от 27.11.2018 № 422-ФЗ (ред. от 28.12.2022) зарегистрироваться самозанятым могут не только граждане Российской Федерации, но и граждане других государств - членов Евразийского экономического союза - Армении, Беларуси, Казахстана, Киргизии, а также граждане Украины.
Отличительная особенность этого налогового режима – все действия производятся онлайн:
· в приложении «Мой налог» с мобильного телефона;
· через личный кабинет для плательщиков налога на профессиональный доход (самозанятых) на сайте ФНС России.
[bookmark: _GoBack]Личный кабинет предлагает три способа регистрации:
· с помощью ИНН и пароля от Личного кабинета для физических лиц;
· по номеру телефона;
· по учетной записи Госуслуг (ЕСИА).
Прекратить регистрацию также просто, как встать на учет. Сняться с учета в качестве плательщика налога на профессиональный доход можно в любое время. Для этого не нужно посещать налоговый орган.
В Личном кабинете самозанятого во вкладке «Настройки» есть кнопка «Снять с учета». В мобильном приложении «Мой налог» сняться с учета также можно через «Настройки» - с помощью кнопки для отмены регистрации.
Если нет сформированных чеков, дохода и недоимки, это не повлечет никаких последствий.

