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Межрайонная ИФНС России № 14 по Свердловской области напоминает, что проверить состояние единого налогового счета организации без обращения в налоговый орган удобно в разделе «Единый налоговый счет» сервиса «Личный кабинет юридического лица».
Сервис позволяет также дистанционно направлять запросы и получать без существенных дополнительных временных затрат:
· справку о сальдо единого налогового счета;
· справку о принадлежности сумм денежных средств, перечисленных в качестве единого налогового платежа;
· справку об исполнении обязанностей по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов;
· акт сверки принадлежности сумм денежных средств, перечисленных в качестве ЕНП или иных платежей,
· и иные документы.
Для получения требуемых документов (справок, актов сверки и других) налогоплательщику необходимо зайти в соответствующие разделы сервиса.
Ознакомиться подробнее с новой формой учета начислений и уплаты налогов можно, просмотрев обучающий тур по ЕНС в самом «Личном кабинете» или скачав руководство пользователя сервиса на сайте Федеральной налоговой службы.
Если у вас еще нет доступа к «Личному кабинету юридического лица», вам необходимо получить квалифицированный сертификат ключа проверки электронной подписи.
Получить электронную подпись можно в удостоверяющих центрах ФНС России бесплатно. Для ее получения вы можете записаться на прием в налоговый орган с помощью сервиса ФНС России «Запись на прием в инспекцию», выбрав услугу «Выдача КЭП».
С условиями и порядком получения КЭП можно ознакомиться на главной странице сайта ФНС России в разделе «Как и где получить электронную подпись».
Дополнительно сообщаем, что оформить КЭП теперь можно по биометрии и без посещения удостоверяющего центра, для чего необходимо иметь:
· подтвержденную учетную запись на портале госуслуг;
· подтвержденную регистрацию в Единой биометрической системе. Ее можно зарегистрировать в банке из списка;
· компьютер или ноутбук с камерой и микрофоном, а также установленными на нем средствами электронной подписи;
· сертифицированный ФСБ России или ФСТЭК России электронный носитель (токен) для записи ключей ЭП.
Организации могут ее оформить в разделе «Юридические лица» на сайте ФНС России – «Личный кабинет» – «Выпустить сертификат ЭП с помощью ЕСИА и ЕБС».


